

简明新闻

●日前,国家主席习近平致电阿尔及利亚总统特本,就特本感染新冠病毒致以慰问

●11月6日,国家主席习近平就土耳其遭受地震灾害向土耳其总统埃尔多安致慰问电

●11月6日,国务院总理李克强致电杰辛达·阿德恩,祝贺她连任新西兰政府总理

●商务部11月6日在第三届中国国际进口博览会上发布的《中国服务进口报告2020》预测,未来5年,中国服务进口有望达2.5万亿美元,占全球同期服务进口比重将超过10%

●记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,中欧班列今年开行超万列,战略通道作用更加凸显,为维护国际产业链供应链安全稳定提供了有力支撑

●11月6日,2020年美国大选选举日后第三天,计票工作仍在继续

●美国疾病控制和预防中心11月5日公布的最新数据显示,全美4日报告新增确诊病例106537例,再创全球范围内的一日单日新增病例数新高

●欧盟委员会11月5日发布秋季经济预测说,由于第二波新冠疫情打断经济复苏步伐,欧委会被迫下调明年经济增长预期

●当地时间11月5日晚,丹麦政府宣布,鉴于该国已出现多起貂将变异的新病毒毒株,政府决定扑杀国内所有养殖貂,并对貂养殖场较多的7座城市实施更严格的防疫限制措施 (均据新华社)

推动中柬全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶

习近平在会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列时表示

新华社北京11月6日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛6日在人民大会堂会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平强调,我们高度珍视同国王和太后陛下的深厚友谊,感谢你们在新冠肺炎疫情暴发后发来慰问信并慷慨提供捐助。国王陛下刚刚沿着西哈努克太皇和莫尼列太后50年前的足迹访问了延安,这既是传承友好之旅,也是增进友谊之旅。莫尼列太后为

推动中柬世代友好和各领域交流合作作出了特殊重要贡献。今天,我为太后陛下颁授中华人民共和国“友谊勋章”,既是对太后陛下为中柬关系所作特殊重要贡献的高度赞赏,也是为了弘扬中柬两国人民的深厚情谊。我们要继续努力,推动中柬全面战略合作伙伴关系不断迈上新的台阶。

西哈莫尼表示,习近平主席和夫人给予我们隆重礼遇,使我们深切感受到中国人民对柬埔寨人民的深情厚谊。我刚刚专程访问了陕西延安,对中国共产党领导中国人民自强不息、艰苦奋斗取得的伟大成就感到由衷敬佩,也深切体会到习近平主席以人民为中心的思想。我愿同习近平主席一道,继承和发扬两国老一辈领导人缔结的深厚友谊,谱写柬中友好合作的新篇章。衷心祝愿中国在习近平主席领导下取得新的更大发展。

莫尼列表示,西哈努克太皇和我是中国人民忠诚的老朋友、好朋友。60多年来,我多次访华,每次都能深切感受到中国发生的日新月异的发展变化。习近平主席授予我中华人民共和国“友谊勋章”,我深受感动。我将继续为深化柬中友好作出努力。

王沪宁、丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

部署结合疫情防控开展爱国卫生运动 确定加强财政民生支出保障的措施

李克强主持召开国务院常务会议

新华社北京11月6日电 国务院总理李克强11月6日主持召开国务院常务会议,确定加强财政民生支出保障的措施,增强惠民政策获得感和可持续性;部署结合冬季新冠肺炎疫情防控和其他疾病预防,深入开展爱国卫生运动。

会议指出,今年以来,疫情对低收入群众包括农民工、贫困户、灵活就业人员等的就业、收入、生活造成较大影响。各地区各部门认真落实党中央、国务院部署,大幅压减政府支出,加大基本民生保障,前三季度养老金和离退休金人均同比增长8.7%,社会救济和补助人均增长12.9%,在疫情冲击的特殊困难情况下,保住了基本民生,稳定了民心。下一步,要坚持尽力而为、量力而行,逐步提高保障和改善民生水平。一是在预算安排上优先保障民生支出,对国家出台的同一民生政策做到应保尽保。落实中央与地方财政事权和支出责任划分改革要求,对教育、养老、医疗、低保和住房保障等民生事项,按支出责任予以足额保障。二是完善民生领域制度。建立民生资金直达的长效机制,确保资金精准直达受益对象。在国家基本公共服务清单基础上,结合实际探索建立民生支出清单管理制度,先行在教育、医保领域试点并逐步扩大范围。三是增强惠民政策获得感和可持续性。既要主动作为,加快补民生短板,又要确保民生支出与经济发展相协调、与财力状况相匹配,防止脱离实际、寅吃卯粮。严禁实施超出规划和财力的项目。四是加大监督力度,对民生政策落实不到位或不可持续的,要督促及时纠正。对截留挪用、套取民生资金的要严肃查处问责。五是坚持政府过紧日子,坚决压减一般性支出,将节省下来的资金重点用于民生特别是解决民生难事,加大困难群众兜底保障。

会议指出,爱国卫生运动对促进和保护人民健康发挥了重要作用,必须常抓不懈。冬季是开展爱国卫生运动的重要时点,有关部门要推动做好相关工作,当前要把爱国卫生运动与冬季疫情防控、流感等其他流行病防治结合起来。一要做好冬季常态化疫情防控。保持勤洗手、室内通风、分餐公筷等好习惯,根据防控需要落实好戴口罩、保持社交距离等要求。总结防控经验,科学研判疫情形势,完善防控聚集性疫情的应急预案,加强防疫物资保障,合理调配流调、检测、救治等防控力量,实事求是、公开透明发布信息。同时,做好流感等多病共防。二要全面推进城乡环境卫生综合整治。聚焦农贸市场、小餐饮店、老旧小区、城乡接合部等重点场所和薄弱环节,持续抓好环境卫生管理,消除致病生物滋生环境。三要加大公共卫生设施和垃圾、污水等处理设施建设,严厉打击乱排污水。完善医疗废物和污水处理。四要引导公众养成良好卫生习惯,倡导健康生活方式,提倡戒烟限酒、适量运动、合理膳食,开展健康知识科普,将健康教育纳入国民教育体系,提高公众健康素养和全民健康水平,推进健康中国建设。

雏鹰展翅

首批从高中招收的飞行员完成航母资质认证



飞行员驾驶歼-15舰载战斗机在辽宁舰滑跃起飞(资料照片)



飞行员驾驶歼-15舰载战斗机在辽宁舰进行触舰复飞训练(资料照片)



飞行员成功着舰后,向舰面官兵竖起大拇指致敬(资料照片)

调整姿态、放下尾钩、对正跑道……随着最后一架歼-15舰载战斗机降落在辽宁舰甲板上,海军首批从高中招收的飞行学员顺利通过昼间航母资质认证,成为舰载战斗机飞行员。

据介绍,从高中毕业生中直接培养舰载战斗机飞行员,是海军探索检验生长培养模式的一次成功尝试,标志着舰载战斗机飞行员生长培养链路全面贯通,也意味着海军舰载机飞行

人才培养从单一的“改装模式”向“改装模式”和“生长模式”双轨并行培养模式的转变,对航母体系作战能力建设具有重大意义。

(据新华社沈阳11月6日电)

(上接第一版)

习近平发表讲话。习近平表示,莫尼列太后是中柬友好的重要见证者和推动者。1958年,莫尼列太后首次陪同西哈努克亲王来华,从此同中国结下不解之缘。60多年来,莫尼列太后积极投身中柬友好事业,见证了新中国发展历程。莫尼列太后对中国人民抱有特殊感情,积极支持两国各领域交往合作,为促进中柬关系发展、增进两国人民友谊作出了杰出贡献。

习近平强调,中柬建交62年来,双方始终相互支持、相互帮助,结下牢不可破的“铁杆”友情,成为具有战略意义的命运共同体。两国关系经受各种考验,堪称国与国交往的典范。柬埔寨王

室为此发挥了不可替代的重要作用。中方愿同柬方一道,传承和发扬由两国老一辈领导人和西哈努克太皇、莫尼列太后共同缔结的中柬传统友好,让中柬关系在新的历史时期焕发新的生机活力,为两国人民创造更多福祉。

习近平强调,这枚沉甸甸的“友谊勋章”,代表了中国人民对莫尼列太后的崇敬之情和对柬埔寨人民的深厚情谊,象征着中柬两国亲密无间的友好感情。祝愿中柬两国繁荣昌盛、人民幸福安康。祝愿两国人民友谊地久天长。

莫尼列致答辞。莫尼列表示,今天,习近平主席亲自为我颁授中华人民共和国“友谊勋章”,这充分体现了伟大的中国和中国人民对我本人以及

柬埔寨人民的友好感情和兄弟情谊,我感到万分高兴,表示最衷心的感谢。西哈努克太皇同中国老一辈领导人共同缔结并精心培育了柬中传统友谊,我们将永远铭记。长期以来,中国坚定支持柬埔寨的正义事业,支持柬埔寨维护国家主权独立、领土完整、国家和平、民族团结以及各项事业发展。我谨向伟大的中国共产党、中国政府 and 中国人民表示最诚挚的谢意。柬埔寨人民将同兄弟的中国人民一道,巩固传统友谊,加强团结合作,推动柬中关系不断向前发展。祝愿中国共产党和中国人民在习近平主席领导下不断取得新的更大成就。祝愿柬中友谊万古长青。

永城谭某某三人以危险方法危害公共安全案一审宣判

新华社郑州11月6日电 (记者双瑞 韩朝阳)11月6日下午,河南省商丘市中级人民法院在永城市人民法院对被告人谭某某、刘某某、张某某以危险方法危害公共安全一案公开宣判。三人均构成以危险方法危害公共安全罪,分别判处被告人谭某某无期徒刑,剥夺政治权利终身;被告人刘某某有期徒刑三年,缓刑三年;被告人张某某有期徒刑三年,缓刑三年。

经审理查明,2019年7月3日19时许,被告人谭某某、刘某某、张某某在河南省永城市一烤串店聚餐饮酒后,谭某某驾驶玛莎拉蒂越野车拉着刘某某、张某某离开,连续刚蹭停在路边的六辆汽车后,又接连与对面

驶来的一辆轿车和停在路边的一辆轿车相刮碰,因无法通行被迫停下,被车主及周围群众上前劝阻,坐在后排的刘某某和张某某让谭某某赶紧离开。谭某某即驾车强行冲出逃逸,至东外环路和永兴街交叉口时,高速追尾正等待通行信号的宝马轿车,致使宝马轿车起火燃烧,造成车内二人死亡、一人重伤,共造成他人车辆损失10余万元。

经鉴定:被告人谭某某、刘某某、张某某血液酒精含量分别为167.66毫克/100毫升、231.10毫克/100毫升、170.36毫克/100毫升,被告人王某某血液酒精含量为0毫克/100毫升;玛莎拉蒂越野车发生事故时车速为120公里/小时至135公里/小时;被害人葛某某、

贾某某在车辆起火中死亡,被害人王某某的损伤程度为重伤一级。

本案审理过程中,三名被告人及其近亲属赔偿了被害方经济损失,与被害方分别达成和解协议。

商丘市中级人民法院认为,被告人谭某某在醉酒驾车发生交通事故后不顾劝阻,继续驾车冲撞逃逸,在市区内高速行驶,造成两死一伤的严重后果和财产损失,其主观上对持续发生的危害结果持放任态度,具有危害公共安全的故意;被告人刘某某、张某某与谭某某共同饮酒后,对谭某某酒后驾车不予劝阻,在发生事故后又怂恿谭某某驾车逃逸,以致发生严重后果,三名被告人的行为

均已构成以危险方法危害公共安全罪。

三名被告人系共同犯罪,其中谭某某醉酒驾车,是犯罪行为的直接实施者,系主犯;刘某某、张某某在共同犯罪中起次要作用,系从犯。鉴于被告人案发时处于醉酒状态,主观上不希望、也不积极追求危害结果的发生,属于间接故意犯罪,其主观恶性、人身危险性与故意驾车撞人和蓄意危害公共安全直接故意犯罪有所不同。谭某某到案后能如实供述自己的罪行,系坦白,且积极赔偿被害方经济损失,有悔罪表现,可依法酌情从轻处罚;被告人刘某某、张某某犯罪情节较轻,积极赔偿被害方经济损失,有悔罪表现,可依法对其适用缓刑。

我国“一箭13星”成功发射

一箭13星!11月6日11时19分,我国在太原卫星发射中心用长征六号运载火箭,成功将NewSat9-18卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。此次任务还搭载发射了电子科技大学卫星、北航空星卫星一号和八一-03星。新华社发